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Har offentlighetsverdi – men mest for fagfeltet

En forskergruppe ved Det humanistiske fakultet (UiO) har skrevet et verk som gjennom syv kapitler, med hver sitt særlige fokus, borer dypt i humanvitenskapenes sentrale spørsmål: Hva er forholdet mellom tekst og historie? 

Svaret på spørsmålet, som også fremstår som bokens hovedbudskap, er at en tekst aldri kan isoleres eller reduseres til «autonome, enhetlige og lukkede systemer». Den må forstås i forhold til sin historie (sin tid), sitt budskap, sin avsender og sin mottaker. Dette er neppe spesielt oppsiktsvekkende for en moderne leser. 

Men bokens grep, hvor hver av forfatterne innsiktsfullt tar for seg ulike komponenter i tekstforståelsen: teksten, språket, saken, materialiteten, sjangeren, forfatteren og leseren, gjør at helheten fremstår som nybrottsarbeid. De enkelte kapitlene ruver også godt hver for seg. Samlet gir de et overbevisende bidrag til å bilegge striden, som er temmelig uforståelig utenfor de innvidde sirkler, mellom skjønnlitteratur og sakprosa. Dette er solid litterær brobygging. 

Boken er ellers et oppkomme av kunnskap om kulturhistorie og litteratursosiologi, språkhistorie og språkvitenskap, politikk og retorikk. Innledningens gjennomgang av hvor ulikt forskjellige lesere oppfattet Jostein Gaarders berømte kronikk om «Guds utvalgte folk» er rene lærestykket, og skjerper leserens appetitt på de etterfølgende tekstanalyser. 

Boken retter seg likevel hovedsakelig mot studenter og forskere i «alle de humanistiske fagene». Det er nok i denne målgruppen tekstene først og fremst kan forvente å finne sin innforståtte leser, for å anvende et veletablert begrep skapt av lingvisten og forfatteren Umberto Eco. Noen av kapitlene, særlig om «saken» (av Kristin Asdal), om «sjangeren» (av Helge Jordheim) og om «leseren» (av Johan Tønnesson), sprenger imidlertid fagprofesjonens murer og burde ha interesse og verdi for den allmenne offentlighet.
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