Innbydelse til etablering av 

Nasjonalt nettverk for norskdidaktisk forskning (NNDF) 

onsdag den 20. januar 2010 ved Høgskolen i Oslo

I 2008 bevilget Nordforsk vel ¾ mill. kroner til sammen over en treårsperiode til etablering av et nordisk nettverk for morsmålsdidaktisk forskning http://www.hio.no/nnmf (NNMF). NNMF består av tre nasjonale samt to mindre nettverk, ett nordisk (Nordfagnett) og ett europeisk (IMEN). Svenska med didaktisk inriktning www.educ.umu.se/forskning/smdi (SMDI) er et forskernettverk som allerede eksistert noen år og nylig ble også Netværk for forskning i danskfagenes didaktik (DaDi) www.danskfagenesdidaktik.dk etablert. Disse nettverkene, sammen med det norske nettverket, NNDF, vil samarbeide om å arrangere årlige nordiske konferanser på skift mellom landene, samt en rekke forskerkurs rettet mot fagfeltet. Det arbeides med å få med Finland i NNMF.

Den første konferansen ble arrangert i november 2009 ved Malmö Högskola i regi av SMDI og høgskolen. Den neste holdes allerede i mars 2010 i Middelfart i regi av Syddansk Universitet, Odense og DaDi (se vedlagt info.) og den tredje i Norge i mars 2011 i regi av NNDF. Det arrangeres forskerkurs i tilknytning til alle konferansene.

NNDF http://www.hio.no/nndf er initiert av en gruppe bestående av følgende ansatte ved fire mastermiljøer: Prof. Bente Åmotsbakken og prof. Dagrunn Skjelbred ved HIVE, 1. am. Rita Hvistendahl og prof. Frøydis Hertzberg ved UIO, prof. Synnøve Matre og prof. Jon Smidt ved HIST, samt 1. am. Sylvi Penne, 1. lektor Synnøve Skjong og prof. Sigmund Ongstad ved HIO. De tre sistnevnte fungerer som interimsstyre inntil NNDF er formelt etablert. 

I forbindelse med etablering av NNDF inviterer vi onsdag den 20. januar til et heldagsopplegg (09.00 – 16.30) ved HIO bestående av et fire timers seminarpreget forskerkurs, en lettlunsj, et plenumsforedrag og selve konstitueringsmøtet. (Se program side 2.) Forskerkurset er beregnet på stipendiater (gir 1 STP), men alle forskningsinteresserte som kommer til etableringsmøtet er velkomne, både til kurs og forelesning. Alle deler, inkludert lunsj, er gratis.

I kurs- og seminardelen presenterer og problematiserer prof. Iver B. Neumann (NUPI/UIO) og prof. Kjell Lars Berge (UIO) henholdsvis diskursanalyse og retorisk analyse som forsknings-metoder. Prof. emeritus Mike Byram fra Universitetet i Durham, UK, vil etter lunsj forelese over utfordringer for problemområdet Language Across the Curriculum, et sentralt aspekt i et større prosjekt i regi av Europarådets språkdivisjon, Language(s) of Schooling.

Interesserte kan melde seg på ved å klikke på adressen sigmund.ongstad@lui.hio.no.Vennligst unngå å bruke svarfunksjonen. Skriv gjerne NNDF i emnefeltet. Si fra hvilke deler du eventuelt ønsker/ikke ønsker å delta på. Svarfrist: 1. desember 2009. 

Vi benytter anledningen til å reklamere for den andre nordiske konferansen, inkludert et forskerkurs, som arrangeres i Middelfart, mars 2010. Se www.sdu.dk/nnmf. 

Velkommen

Sylvi Penne


Sigmund Ongstad

Synnøve Skjong

Program for forskerkurs og 

NNDFs etableringsmøte onsdag den 20. januar 2010.

ved Avdeling for lærerutdanning og internasjonale studier, HiO, Pilestredet 52, Auditorium 1 i bygg P52.

09.00 - 09.10
Kort åpning ved Sigmund Ongstad LUI, nettverksansvarlig for NNMF
09.10 - 10.30 
Professor Iver B. Neumann foreleser om diskursanalyse som




forskningsmetode. Siste halvdel avsettes til spørsmål og kommentarer
10.30 - 10.50
Kaffepause
10.40 - 12.00 
Professor Kjell Lars Berge foreleser om retorisk analyse som




forskningsmetode. Siste halvdel avsettes til spørsmål og kommentarer
12.00 - 12.10
Kort pause
12.10 - 13.00
Diskusjon og kommentarer med vekt på kontrastive og metodologiske



aspekter
13.00 - 14.00 
Lettlunsj i festsalen
14.00 - 14.45   Prof. Mike Byram: On ‘language as a subject’ versus ‘language(s) in other


subjects’.
14.45 - 15.00
Pause
15.00 - 16.30
Stiftelsesmøte for NNDF

Bakgrunnspapirer/tekster til alle tre sesjonene sendes ut like over nyttår. Til kurset forventes det at deltakerne har lest et par artikler foreleserne kommer til å ta utgangspunkt i, og at deltakerne stiller med spørsmål til tekstene. Før prof. Byrams foredrag bør en sjekke nettsiden for Europarådets språkdivisjon www.coe.int/t/dg4/linguistic/default_en.asp. Se særlig den delen som inneholder et flow-chart med headingen A platform of resources and references for plurilingual and intercultural education. Til møtedelen vil det også bli sendt ut egne sakspapirer.

(Det tas forbehold om endringer i programmet.)

